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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Συνεχίζεται εδώ και ένα χρόνο ο εμπαιγμός για την 

αντιστοίχιση των πτυχίων και τα εργασιακά δικαιώματα των 

αποφοίτων ΤΕΙ» 

               

Ενώ ακαδημαϊκά τα πρώην ΤΕΙ ανήκαν επίσημα στην Ανώτατη Εκπαίδευση με 

πτυχία 240 διδακτικών μονάδων (ECTS) και ενώ στο εξωτερικό αναγνωρίζονταν 

πλήρως ως Πανεπιστήμια Εφαρμοσμένων Επιστημών (Universities of Applied 

Sciences), στην χώρα που τα ίδρυσε αποτελούσαν αυθαιρέτως κάτι διαφορετικό 

απ’ τα υπόλοιπα άλλα ΑΕΙ. Οι δε απόφοιτοι έχουν ακόμη και σήμερα εργασιακά 

δικαιώματα που βασίζονται σε βασιλικά διατάγματα. 

Απ’ την κατάργηση του τεχνολογικού τομέα στην Ανώτατη Εκπαίδευση δια του 

ν.4610/2019, δεν υπήρξε καμία πρόβλεψη για το τι θα απογίνουν οι απόφοιτοι των 

πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) οι οποίοι από την ίδρυση των ιδρυμάτων έως και την 

κατάργηση αυτών, ανέρχονται σε πάνω από 400.000. Το ίδιο δε επικρατούσε 

μέχρι προσφάτως και για τα νέα τμήματα που ιδρύθηκαν μέσω του ν.4610/2019 

καθότι δημιουργήθηκαν τμήματα χωρίς να έχουν καθοριστεί εξ αρχής τα 

αντίστοιχα εργασιακά δικαιώματα καθώς και αντίστοιχης ίδρυσης πολυτεχνικών 

σχολών (για τα πενταετή τμήματα που διαθέτουν ενσωματωμένο μεταπτυχιακό). 

Το μόνο που καθορίστηκε στον ν.4610/2019 ήταν η πλήρης κατάργηση των 

ιδρυμάτων Α.Ε.Ι., Τεχνολογικού Τομέα αφού τα περισσότερα εντάχθηκαν με 

διαδικασίες «fast track» σε άλλα Α.Ε.Ι., του Πανεπιστημιακού Τομέα. Το 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (πρώην Τ.Ε.Ι. Αθήνας και Πειραιά) όπως και 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (πρώην Τ.Ε.Ι. Κρήτης) ήταν τα 

μοναδικά που μετονομάστηκαν/αναδιοργανώθηκαν και δεν εντάχθηκαν σε άλλα 

αντίστοιχα ΑΕΙ. Επί της ουσίας στον ν.4610/2019 έγινε μια πλήρης κατάργηση 

των δημόσιων Πανεπιστήμιων Εφαρμοσμένων Επιστημών (πρώην Τ.Ε.Ι.) και την 

ένταξη αυτών σε άλλα αντίστοιχα ΑΕΙ του Πανεπιστημιακού Τομέα. Δεν έγινε 

καμία αναβάθμιση αφού και τα δύο ανήκαν ήδη στον Ανώτατο Τομέα, όμως το 

μοναδικό που καθορίστηκε είναι ότι οι νεότεροι απόφοιτοι πλέον θα αποκτούν 

πτυχίο που ανήκει στον Πανεπιστημιακό Τομέα κάτι που θα έπρεπε να είχε 

ρυθμιστεί ήδη απ’ το 2001. 

Ακριβώς πριν σχεδόν έναν χρόνο, σε επίκαιρη ερώτηση που είχε καταθέσει η 

Βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ., νομού Ηρακλείου κα.Ελένη Βατσινά στην Βουλή στις 

02-05-2024 με υπ’αριθμόν 616/22-1-24 με θέμα: «Αντιστοίχιση πτυχίων των 

αποφοίτων των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) με τα αντίστοιχα ή συναφή τμήματα 

των νέων ακαδημαϊκών δομών», η Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού κα.Μακρή, μετέφερε κατόπιν εξουσιοδότησης του Υπουργού 

κ.Πιερρακάκη, την κατηγορηματική και δημόσια δέσμευση του περί επίλυσης του 

ζητήματος. Στην δευτερολογία της δε, η Υπ’ Παιδείας κα.Μακρή ανέφερε επίσης 

ότι: 
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«Το Υπουργείο, ακολουθεί τις διατάξεις του άρθρου 66 του ν.4610/19 που κάνει 

αναφορά στις σχολές μηχανικών πανεπιστημίου. Αυτό δεν λύνει όλα τα προβλήματα 

που εν μια νυκτι δημιουργήθηκαν (από την κατάργηση των Α.Τ.Ε.Ι.). Κατά 

εξουσιοδότηση λοιπόν αυτής της διάταξης επί διακυβερνήσεως της Νέας 

Δημοκρατίας το 2022, εκδόθηκε κοινή Υπουργική απόφαση μεταξύ των Υπουργείων 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και του Μεταφορών και Υποδομών για 

τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για την αντιστοιχία 

τμημάτων μηχανικών Πανεπιστημίου με τμήματα Πολυτεχνικών σχολών. Σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα του ν.4610/2019, συγκροτήθηκε επιτροπή που υποβάλει 

προτάσεις για την ακαδημαϊκή αντιστοίχιση των πτυχίων των σχολών μηχανικών 

και αυτή θα ολοκληρώσει το έργο της πολύ σύντομα, σύμφωνα με την αρμόδια 

γενική γραμματεία Ανώτατης εκπαίδευσης.». 

Επίσης, σε απάντηση της 307/9-12-2024 επίκαιρης ερώτησης της Βουλευτού Β1΄ 

Βόρειου Τομέα Αθηνών κυρίας Αφροδίτης Κτενά από το ΚΚΕ, η κυριά Μακρή 

απάντηση οτι: 

«Η αρμόδια Γενική Γραμματεία Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου μας που 

γνωρίζει και το θέμα, με ενημέρωσε ότι το επισπεύδον στην περίπτωση αυτή 

Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών, σε συνεργασία με τα άλλα συναρμόδια 

Υπουργεία -εμείς είμαστε ένα από τα συναρμόδια Υπουργεία, όπως και το 

Υπουργεία Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, θα διευθετήσει σύντομα το 

θέμα. 

Δηλαδή, συγκεκριμένα, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ως επισπεύδον 

Υπουργείο επεξεργάζεται σχέδιο νόμου, σε συνεργασία με εμάς, όχι ερήμην μας, για 

τη ρύθμιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων τμημάτων ΤΕΙ, αυτά 

που σας απασχολούν στην ερώτηση, για να δοθεί οριστική λύση. Οι διαβουλεύσεις 

είναι σε πολύ προχωρημένο στάδιο και αυτή είναι και η απάντηση την οποία και ο 

κ. Σταϊκούρας έδωσε σε σχετική αναφορά κοινοβουλευτικού ελέγχου από 

συνάδελφό μας άλλου κόμματος, ότι τα συναρμόδια Υπουργεία επεξεργάζονται 

σχετικό ρυθμιστικό κείμενο και σας απαντώ κι εγώ ακριβώς με τέτοια λόγια.». 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο κωλυσιεργεί το Υπουργείο για έναν μείζον ζήτημα που θα 

έπρεπε να έχει λυθεί εδώ και ένα χρόνο; 

2. Σε τι φάση βρίσκεται το σχέδιο νόμου που υποσχέθηκε η κ.Μακρή σε 

συνεργασία με τον κ.Σταικούρα για την οριστική επίλυση του προβλήματος; 

Πότε θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση; 
 

 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




